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Ata da 29ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, realizada em 
doze de setembro do ano de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas e dez minutos. Às 
dezoito horas e dez minutos de doze de setembro do ano de dois mil e vinte e dois, 
reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, presidida pelo Vereador Eldir José 
Batista, vice-presidida pelo Vereador Warlen Alves da Silva, tendo como Secretário 
Geral o Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco, e como Secretário o Vereador 
Guilherme de Lima Braga. Realizada a primeira chamada, estavam presentes os 
vereadores Evaldo Geraldo do Carmo, Frederico Henrique Cota Alves, Leonardo Pereira 
Ribeiro, Matheus Utsch de Oliveira, Rafael Vieira Faria. Foi justificada a ausência do 
Vereador José Justino Pires Damaso. Expediente: O Senhor Presidente colocou em 
discussão e em votação a ata da 28ª Reunião Ordinária, sendo a mesma aprovada por 
unanimidade dos presentes, ou seja, 08 (oito) votos. O Senhor Secretário procedeu à 
leitura das correspondências. Então, os vereadores apresentaram suas proposições à 
Mesa. Palavra Livre: O Vereador Matheus Utsch de Oliveira no uso da palavra 
cumprimentou todos presentes e comentou sobre o funcionário da prefeitura, Senhor 
André Pacheco, disse que ele está sempre comentando em suas postagens sobre o 
FINISA da cidade de Vespasiano. Falou que ele também o está difamando e inventando 
histórias na internet dizendo que ele está pedindo a demissão de funcionários da 
empresa Vina. Ressaltou que ele não é Vereador da cidade de Vespasiano, e que essas 
mentiras geram a instauração de processo. Dando continuidade falou sobre o reajuste 
salarial e o pagamento do piso dos professores, destacando que o município tem a verba 
do FUNDEB para realizar esse pagamento. Falou sobre as medidas que foram tomadas 
pela prefeitura com relação a lagoa do Distrito de Lagoa de Santo Antônio, disse que está 
acompanhando os laudos e destacou o trabalho excelente do Secretário Mauro Lobato, 
juntamente com o suporte da UFMG, explicou que ainda não foi descoberta a causa da 
mortandade de peixes, e que provavelmente não foi somente a questão da poluição, mas 
estão tratando e buscando soluções para resolver essa questão. Apresentou um slide e 
falou sobre o saldo do Executivo do ano de 2021, que foi de 46 milhões de reais e 
explicou que irá apurar melhor para trazer mais informações. Expôs mais uma vez a 
situação do desassoreamento do Ribeirão das Neves e do Ribeirão da Mata, e salientou 
sobre a importância de acontecer anualmente. Comentou novamente sobre o alto índice 
de mortandade dos peixes da Lagoa de Santo Antônio e falou sobre a rua que corta a 
lagoa e é extremamente importante para os moradores se locomoverem. Disse que é 
preciso encontrar alternativas para solucionar esse problema e a busca para encontrar as 
razões que ocasionaram essa situação. Falou sobre o piso da enfermagem, que foi 
suspendido na semana passada através de liminar pelo ministro do Supremo Tribunal 
Federal, e explicou que já está em votação pelo plenário do STF, e já tem cinco votos para 
que a lei se mantenha suspensa. Frisou que é um absurdo essa decisão ter chegado ao 
STF, que foi um erro dos congressistas, pois na pressa para aprovação dessa Lei em ano 
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eleitoral, acabaram não averiguando o impacto disso para as prefeituras e para os 
estados. Porém, mesmo com esse erro, acredita que a intervenção do STF é 
completamente irregular, imprópria e muito perigosa, pois acabam ultrapassando as 
barreiras de verificar a constitucionalidade das leis. Citou novamente sobre o piso dos 
professores e destacou que o município tem dinheiro de acordo com os professores que 
cuidam do fundo, e isso vai acabar virando abono no final do ano. Disse que acha 
importante lutar para que esse piso seja pago, pois a cidade de Pedro Leopoldo tem hoje 
o menor salário da região e todas as cidades do entorno fizeram a adequação do piso. 
Para finalizar falou sobre a APE do Urubu que precisa ser debatida, que foi uma decisão 
tomada no ano passado, e está inviabilizando construções na região. Também comentou 
sobre o estudo do transporte público que já está sendo feito pela prefeitura. O Vereador 
Warlen Alves da Silva deu início a sua fala cumprimentando a todos e desejando 
melhoras ao Vereador José Justino Pires Damaso, aproveitou para parabenizar o 
Vereador Evaldo Geraldo do Carmo pelo seu aniversário. Falou sobre um pedido que fez 
há algum tempo para a TransPL, para que possa ser feito um estudo com o objetivo de 
buscar a redução da velocidade dos carros que transitam na rua Santos, local em que 
muitos pedestres atravessam para chegar a avenida Rômulo Joviano, na pista de copper 
da Fazenda Modelo,  onde muitas pessoas praticam exercícios físicos. Contou que ontem 
visitou a igreja Assembleia de Deus no Bairro Felipe Claudio de Salles, agradeceu ao 
Pastor e ao Diácono pela recepção, aproveitou para falar sobre o seu projeto da “Semana 
Cultural Cristã” e disse que irá destinar metade da emenda impositiva desse ano para 
esse projeto, fez um pedido ao Executivo para que o analise, para que ele possa ser 
colocado em execução. Lamentou a ocorrência de incêndios criminosos, falou sobre as 
pessoas que têm problemas respiratórios, os idosos e as crianças que sofrem mais com 
essa situação. Orientou que a população denuncie esses incêndios para a Defesa Civil. 
Por último, falou sobre a importância de que sejam feitas denúncias sobre qualquer 
suspeita de abuso e exploração sexual de crianças e adolescentes através do disque 100. 
O Vereador Frederico Henrique Cota Alves no uso da palavra cumprimentou a todos 
presentes e comentou sobre o dia 07 de setembro, quando ocorrem desfiles e, 
infelizmente, esse ano não ocorreram as apresentações na cidade. Expôs que a Prefeitura 
soltou uma nota falando que nos meses de junho e julho desse ano os índices de Covid-
19 voltaram a subir no município e por esse motivo não ocorreu o desfile. Criticou esse 
fato e disse que não justifica o desfile não ter acontecido, pois ocorreram outros eventos 
como o Pedro Leopoldo Rodeio Show que reuniram centenas de pessoas e essa questão 
não foi colocada em pauta. Aproveitou para citar sobre a obrigatoriedade do uso de 
máscaras nas escolas e pediu para o Executivo rever essa situação, pois a mesma não é 
utilizada de forma correta, ou muitas vezes não é utilizada. Fez mais uma vez a cobrança 
referente ao Bolsa Atleta, contou que se reuniu com a Secretária Municipal de Cultura, 
Esporte, Lazer e Juventude - Patrícia Rafael Perdigão - e o Juliano Pereira no dia 19 de 
agosto e foi acordado que no dia 08 de setembro já teriam o edital pronto, uma vez que 
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não obtiveram sucesso no primeiro Bolsa Atleta por ter sido muito burocrático, pois a 
documentação acabou impedindo que muitos atletas fossem contemplados. Explicou que 
foi garantido que até o final de semana um novo edital será publicado, já editado, para 
assim beneficiar um maior número de atletas. O Vereador Frederico cobrou também 
sobre o Projeto Escola de Campeões que até hoje não saiu do papel, e disse que não 
entende o porquê, pois existe a verba e o projeto está pronto. Referente a causa animal, 
fez um pedido a Secretaria de Meio Ambiente para que sua emenda impositiva possa ser 
direcionada aos protetores animais, em específico a ONG Irmão Bicho que desempenha 
um excelente trabalho e é um braço da prefeitura nessa causa. Disse que é importante 
direcionar esse recurso diretamente para essa causa pois, constantemente os protetores 
de animais ou as pessoas que sabem que ele defende essa causa pedem ajuda ou 
solicitam algum atendimento e etc. E como não existe uma política pública que atenda 
essas demandas, se esse dinheiro for direcionado a ONG que está lutando diretamente 
por essa causa, ficaria mais fácil para a prefeitura e para os protetores. O Vereador 
Mauro Júnior Lopes Francisco deu início a sua fala cumprimentando a todos e citando o 
fato do desfile do 7 de setembro não ter acontecido neste ano e os vários 
questionamentos que recebeu por isso. Falou sobre a justificativa da prefeitura quanto 
aos casos de Covid-19, que respeita, mas não acha que isso é uma barreira pois estão 
acontecendo vários eventos com grande público. Falou sobre o Setembro Amarelo, que é 
a campanha de prevenção ao suicídio e a importância de que ações sejam promovidas 
em prol dessa campanha. Citou também a Lei Federal que foi alterada, afim de que a 
prevenção e o cuidado com doenças psíquicas possam acontecer no país. Em aparte, o 
Vereador Warlen Alves da Silva citou que o índice de suicídios na Policia Militar é 
grande. Dando continuidade, o Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco disse que essa 
campanha também precisa ser implementada em todos os setores de segurança, pois 
muitas vezes eles não têm esse apoio. Para finalizar, comentou sobre a baixa adesão 
vacinal para a vacina de poliomielite, e os riscos disso, alertando a população sobre a 
gravidade desta doença, pois a paralisia infantil não tem cura, e a importância de que os 
pais levem seus filhos para receber a vacina. Disse que acredita que a falta de adesão 
tenha relação com a vacina contra o Covid-19 e pediu para que as pessoas não misturem 
as coisas. O Vereador Rafael Vieira Faria no uso da palavra cumprimentou os presentes e 
cobrou melhorias na Avenida Rômulo Joviano, principalmente próximo a ponte do 
Lanagro. Em aparte o Vereador Eldir José Batista disse que fez uma reclamação para o 
Secretário Rui Amorim, que a prefeitura foi ao local próximo a ponte e colocou um tapa-
buracos, e explicou para o Secretário que o local a ser reformado é mais à frente. 
Retomando a palavra o Vereador Rafael Vieira Faria falou sobre a urgência de que a 
drenagem da via possa acontecer o mais breve possível, posto que o período de chuvas 
está próximo de se iniciar. Cobrou a TransPL para que haja melhorias nos horários de 
ônibus do município, tanto nas linhas Circulares como nas linhas que vão para a região 
Norte e Sul, principalmente em horários de pico. Fez um pedido para que um caminhão 
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pipa possa ir a Área Verde, Capão e Horta Comunitária, pois esses locais não terem 
pavimentação, o que gera bastante poeira, principalmente em períodos de seca. O 
Vereador Leonardo Pereira Ribeiro iniciou seu pronunciamento cumprimentando a 
todos os presentes e falou sobre o rotativo na cidade de Pedro Leopoldo. Disse que é 
preciso ser feito alguns ajustes para melhor atender a população, expôs que recebeu 
algumas demandas e encaminhou ao Coronel que o respondeu prontamente e espera 
que logo sejam feitas melhorias. Lamentou a situação da Lagoa de Santo Antônio e disse 
que era para a lagoa ser o cartão postal da região Norte e infelizmente vem sendo um 
cemitério de peixes. Comentou sobre as análises que estão sendo feitas pela UFMG e 
disse que espera que eles sejam transparentes, pois como já havia citado na reunião 
anterior, foi criado ao lado da lagoa e nunca viu essa situação acontecer no passado. 
Relatou que os esgotos começaram a ser ligados há pouco tempo, na gestão passada do 
Ex-prefeito Marião, portanto essa elevatória está instalada há poucos anos, e os Pvs 
estão submersos faz menos tempo ainda. Questionou então o motivo de somente depois 
da instalação da elevatória, dos Pvs submersos e de vários vazamentos os peixes 
começaram a morrer. O Vereador Leonardo falou que algo precisa ser feito o mais rápido 
possível e também destacou a importância de que os responsáveis por esse problema 
possam ser devidamente punidos. Aproveitou para falar sobre a urgência de haver 
limpeza em algumas fossas dos bairros da cidade, expôs que o caminhão que faz essa 
limpeza no município sempre está quebrado e passou da hora de ser trocado. Falou 
sobre o loteamento irregular na Rua das Pitangueiras e solicitou que o Executivo possa 
averiguar essa situação, pois os moradores do local estão sendo lesados e contribuem 
com o município e merecem atenção. Apresentou um vídeo da Rua Naderge Felipe 
Teixeira com relação a obra inconclusa da Construtora Prisma e disse que já encaminhou 
para a Secretaria de Obras e para o Executivo. Disse que é uma situação preocupante e 
de tamanha irresponsabilidade da Construtora, cobrou que a empresa conclua a obra 
antes que o período chuvoso comece, pediu apoio do Executivo para que cobre uma 
atitude dos responsáveis pela empresa. Para finalizar, desejou melhoras ao Vereador 
José Justino Pires Damaso e parabenizou o Vereador Evaldo Geraldo do Carmo pelo seu 
aniversário. Citou reclamações sobre a Unir, e pediu para que os horários de ônibus 
voltem a ser os mesmos de antes do início da pandemia, pois a população que precisa do 
ônibus está sendo prejudicada. No uso da palavra o Secretário Municipal de 
Administração – Marcos Felipe Batista – cumprimentou a todos e disse ser um prazer 
estar nessa Casa, e fez uma apresentação sobre a sua secretaria, falou sobre a sua 
composição que é feita pela Divisão de RH, Divisão de Compras e Licitações e Divisão de 
Captação e Recursos. Leu um texto sobre as principais atribuições da Secretaria de 
Administração, explicou que é o órgão responsável pelo planejamento, coordenação, 
execução e controle das atividades relativas à administração de recursos humanos e as 
atividades de suporte ao funcionamento dos diferentes órgãos da prefeitura. Compete 
especialmente coordenar e responsabilizar-se pelas atividades de administração de 
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recursos humanos, material, patrimônio, documentação e apoio logístico da prefeitura. 
Promover licitações para a aquisição de bens e serviços, promover a informatização e a 
modernização dos processos e instrumentos de gestão administrativa. Propor políticas e 
diretrizes relativas à sua área de atuação, promovendo a sua implantação, expedir 
normas e instruções relativas a execução das atividades meio no âmbito da Prefeitura 
Municipal, cumprir e fazer cumprir as normas legais aplicáveis a sua área de atuação e 
responsabilizar-se pela observância e cumprimento das normas e preceitos relativos a 
higiene e segurança no âmbito da administração municipal. Promovendo a adoção de 
medidas técnicas e administrativas que se fizerem necessárias. Falou das principais 
funções da Divisão de Recursos Humanos e a principal atividade deles no momento é a 
finalização da conferência dos valores a serem pagos a título de indenização. Explicou 
que esse pagamento será realizado de maneira escalonada por ordem alfabética de 
cargos e nomes, disse que a previsão de entrega da primeira planilha será no dia 26/09. 
Aproveitou para responder ao Vereador Matheus Utsch a respeito do Ivan, houve um 
mal-entendido e explicou a situação e disse que ocorreu uma falha de comunicação e por 
esse motivo ainda não se reuniram, mas irá tentar marcar uma reunião na próxima 
semana. Falou que dentro do de Divisão de Recursos Humanos tem a Seção de Avaliação 
e Desempenho que é responsável pela avaliação em conjunto com a chefia imediata das 
funções exercidas pelos servidores municipais. Explicou que com essa avaliação são 
atribuídas notas e com essas notas é feito, mediante o protocolo do servidor, a devida 
evolução em sua carreira, e também é possível a aplicação de penalidades através de 
processos administrativos quando necessário. Falou que dentro da Divisão de Captação 
de Recursos eles têm a função de ser responsáveis pela captação de recursos para o 
município, através de programas e emendas do Governo Estadual e Federal, também são 
responsáveis pelo lançamento de propostas e acompanhamento das execuções dos 
contratos de repasse e convênios nos sistemas do Governo Estadual e Federal. Além 
disso quando é finalizado, são responsáveis pela prestação de contas final dos contratos 
de repasse e convênio. Explicou que dentro da Divisão de Captação de Recursos existe a 
Gerência de Contratos, Convênios e Prestação de Contas, que é responsável pela 
elaboração de contratos, convênios, termos fomento, termos de parceria, e atas de 
registro de preço, além disso é responsável pela análise das prestações de contas dos 
termos de parceria firmados entre municípios e entidades filantrópicas. Falou que dentro 
da Secretaria de Administração também tem a Gerência de Material e Patrimônio, que é 
responsável pelo controle de patrimônio municipal através das etiquetas patrimoniais e 
controle periódico dos bens móveis do município. Além disso, é responsável pela 
avaliação dos bem móveis, definindo pelo conserto ou descarte e também por manter 
atualizado o sistema de patrimônio municipal. Falou que na Secretaria de Administração 
também tem a Gerência de Tecnologia da Informação, que é a responsável por prestar e 
executar o suporte técnico preventivo e corretivo aos servidores municipais, para 
garantir o bom funcionamento dos equipamentos de tecnologia da informação entre 
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outras funções. Já dentro da Divisão de Compras e Licitações, são responsáveis pelo 
recebimento das solicitações de compras de todas as secretarias, também são 
responsáveis pela solicitação de orçamento às empresas cadastradas, bem como no 
sistema de banco de preços, dentre outras várias funções. Relatou sobre as principais 
ações que já foram executadas pela Secretaria Municipal de Administração, como o 
aumento no valor do ticket alimentação, que saiu do valor de R$ 167,00 reais para 
R$300,00 reais, o vale foi estendido para os servidores que recebem até R$3.500 reais. 
Também foi feito o pagamento de abono no valor de R$300,00 reais para todos os 
servidores municipais, foi feito o enquadramento e ainda está sendo feito de todos os 
servidores que efetuaram a devida solicitação, conforme previsto na legislação. Informou 
que Pedro Leopoldo foi o primeiro município que efetuou o pagamento do piso salarial 
aos agentes comunitários de saúde e agentes comunitários de endemias. Falou que foi 
implantado o eSocial para cumprimento da legislação federal, explicou que em 2021 
foram firmados dois termos de fomento e esse ano até a presente data foram firmados 
quatro termos de fomento. Em 2021 foram firmados 15 convênios e no ano de 2022 até 
a presente data foram firmados 6 convênios. Em 2021 foram firmados 80 contratos e no 
ano de 2022 foram firmados 53 contratos até a presente data, 3 contratos de repasse 
firmados no ano de 2021 e no ano de 2022 foi firmado 1 contrato de repasse. No ano de 
2021 foram 145 atas de registro de preços, e no ano de 2022 até a presente data foram 
firmadas 131 atas de registro de preços. Na parte da licitação, no ano de 2021 foram 
realizados mais de 160 processos licitatórios e no ano de 2022 foram realizados mais de 
100. Apresentou as ações que a Administração Pública pretende executar, entre elas o 
Projeto de Lei para reforma da estrutura administrativa, com a extinção e criação de 
cargos para posterior realização de concurso público, concurso esse que acha ser o 
anseio da população. Irão fazer também em conjunto com a Câmara a licitação para o 
sistema integrado, conforme a determinação do SIAFIC, também será feito a reforma do 
prédio da Prefeitura que está completamente insalubre para os servidores. Será feita a 
implantação da Prefeitura 100% digital, que é o conceito de cidade sem papel, que é um 
projeto bem interessante, será feita a capacitação dos servidores municipais para 
aplicação da nova Lei de licitações, também o início dos processos licitatórios em 
conformidade com a nova Lei de licitações. E por último a análise do perfil profissional 
dos servidores, com pesquisa de satisfação da secretaria em que se encontra lotado e 
possível mudança de setor em que for apto. Iniciando as perguntas o Vereador Matheus 
Utsch de Oliveira parabenizou a Secretaria de Administração pela gestão com relação as 
agentes, por ter sido o primeiro município a fazer o pagamento, falou sobre a integração 
da cidade sem papel e que fica muito feliz em saber. Também falou sobre a questão 
motivacional dos funcionários, principalmente os efetivos, é essencial pois tem muita 
gente competente que não está exercendo de fato a plenitude de sua capacidade. Então 
com esse trabalho a Secretaria de Administração vai conseguir extrair ao máximo a 
pessoa, e ela estará feliz trabalhando onde gostaria. Disse estar surpreso e muito feliz 
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com o posicionamento do Secretário Marcos Felipe. O Vereador Matheus Utsch 
aproveitou para informar sobre o contrato com a Solar Construções e Projetos, que foi 
feito em 12 de agosto de 2021 no valor de oito milhões e quinhentos mil e foi assinado 
agora no dia 17 de agosto de 2022 no valor de sete milhões e setecentos mil reais, e disse 
que provavelmente o que vai ser utilizado para os projetos dos recursos do FINISA, falou 
que essa informação está no portal da transparência e é fácil de acompanhar. Fez três 
perguntas para o Marcos Felipe Batista, sobre o piso dos professores, se o pagamento 
das parcelas atrasadas das progressões será feito de uma vez ou parcelado e por último 
se existe alguma manifestação do ministério público ou se foi ação da própria secretaria 
a intenção de realizar o concurso público. O Secretário Municipal de Administração – 
Marcos Felipe Batista – respondeu que em relação ao piso dos professores disse ter 
ciência que a classe de professores diz que existe dinheiro em caixa, porém não adianta 
fazer o pagamento para eles sem ter uma previsão legal e não ter como pagar para o 
servidor efetivo também. Então explicou que é uma guerra que sempre existiu ente a 
educação e a administração, mas para poder aliviar o coração dos professores. Informou 
que já pediu para o RH e da Secretaria de Fazenda, para poder fazer um levantamento, 
portanto vai depender do cálculo que será feito para tomar a decisão e levando em 
consideração também que o servidor da administração num todo não ficará esquecido. 
Sobre o pagamento das parcelas atrasadas das progressões esclareceu que a avaliação 
precisa ser feita em cada pasta de cada servidor, e são mais de novecentos servidores 
efetivos no município. Então, a equipe do RH já fez a seleção por cargo e ordem 
alfabética, depois por ordem alfabética dos nomes, portanto hoje já está pronta a 
planilha dos agentes comunitários de saúde e agentes comunitários de endemias. E assim 
que ela for liberada no dia 26 de setembro, vai ser liberada outra depois de 30 dias, 
então vai ser feito gradativamente, pois não adianta fazer tudo de uma vez, já que os 
valores são corrigidos mensalmente, por esse motivo optaram por fazer dessa forma. 
Com relação ao concurso público, expôs que o último concurso público realizado no 
município foi na época do Prefeito Marcelo no ano de 2011, então essa é uma luta da 
população, da Câmara e do próprio Ministério Público que sempre está cobrando. 
Explicou que existiram algumas conversas com o Ministério Público e eles queriam que 
fosse firmado um TAC para poder realizar isso tudo em seis meses, mas infelizmente isso 
seria impossível, pois estavam no primeiro ano de mandato. Desse modo, está sendo 
feito com cautela, para não atropelar as coisas, pois não adianta inflar a folha e depois 
não conseguir pagar. O Vereador Leonardo Pereira Ribeiro questionou o Secretário 
Marcos Felipe Batista sobre a segurança no PA Central, disse que existe uma empresa de 
segurança para ser contrata e dar uma maior segurança ao local, pois a situação de 
segurança no PA Central é um pouco crítica, até mesmo nos finais de semana. Deu 
exemplo das pessoas que o PA já recebeu baleadas, e caso o indivíduo que efetuou o 
disparo quiser ir ao PA para tentar realmente matar a pessoa que está sendo atendida, é 
fácil a entrada, colocando a vida de outras pessoas e pacientes em risco. Indagou 
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também sobre a empresa DDS, agradeceu por todas as vezes em que ele foi acionado e 
sempre retornou com rapidez, porém falou que muitas vezes as coisas na empresa DDS 
só acontecem com a intervenção do Secretário Marcos Felipe. Então questionou o 
motivo da lentidão dessa empresa, uma vez que o município tem feito o pagamento em 
dia. Por último parabenizou pelo pagamento as agentes de saúde e endemias, e 
agradeceu pela presteza de sempre. O Secretário Municipal de Administração – Marcos 
Felipe Batista – esclareceu que a luta para a segurança no PA Central, no PA da Lagoa, e 
nas unidades de saúde livremente, existe desde o ano de 2013, pois são unidades que 
geralmente recebem um público mais agressivo. Então queriam colocar a segurança 
armada, mas toda vez que vão realizar o processo, se deparam com inúmeras situações. 
Contou que a última situação foi que aparentemente a polícia federal exige que dentro 
das unidades tenha um local especifico para guardar as armas e munições, e explicou que 
isso no momento é completamente inviável, pois já não tem a segurança e ter um local 
para fazer o armazenamento ficaria difícil. Por esse motivo irão pegar o modelo da cidade 
de Matozinhos, porque o modelo deles usa a segurança que não é armada e parece que 
tem resultado. Informou que está aguardando o pessoal da saúde fazer o termo de 
referência e enviá-lo, e falou que a intenção é sim ter segurança nesses postos de saúde. 
Com relação a empresa DDS explicou que o município de Pedro Leopoldo não tem um 
contrato firmado com essa empresa, por esse motivo ficam nessa luta, pois o município 
tem contrato com o ICISMEP, e é através deles que é contratada a mão de obra 
terceirizada. Falou que realmente estão tendo muitos problemas nessa prestação de 
serviço, e estão sempre notificando o ICISMEP, e na última reunião que foi realizada, 
tiveram a notícia que eles vão trocar a DDS, estão juntando provas de todos os 
municípios para poder remover a DDS do processo licitatório e fazer uma nova licitação. 
O Vereador Mauro Júnior Lopes parabenizou o Secretário Marcos Felipe Batista pela 
explanação, e comentou que já acompanhou vária contratações de empresas de 
segurança armada, e disse que realmente tem essas exigências e dificuldades da polícia 
federal, porém disse que esse não é um serviço barato. Falou sobre o município já ter a 
guarda civil, com deficiência de pessoal, e já ter as armas, só precisa ser feito o 
treinamento, questionou se não seria viável fazer um concurso para a guarda civil e 
coloca-la no PA, pois deve ser até mais barato que fazer a contratação terceirizada.  O 
Secretário Municipal de Administração – Marcos Felipe Batista – respondeu que o 
problema é que quando eles solicitam a guarda que fique na unidade de saúde fazendo a 
segurança, eles alegam que são guardas municipais, guardas civis e não guardas 
patrimoniais. Esclareceu que antes a nomenclatura era guarda patrimonial, tanto que 
eles ficavam na porta da Prefeitura, ficavam no PA, na rodoviária e etc. Então hoje eles 
são uma guarda mais ostensiva, não é uma guarda para proteger, portanto o problema 
do município é esse. Disse que vai conversar novamente com o comando da guarda para 
ver se dá para ser feito alguma coisa. Quanto as armas explicou que já estão compradas, 
mas o problema do Coronel é a munição e falou que já vai ser licitado a munição para o 
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patrulhamento e para o treinamento. Passada a palavra para a Servidora da Secretaria 
de Administração - Káttia Soares Silva - explicou que estava conversando com o 
Vereador Eldir José Batista a respeito de um auxílio financeiro que o Ministério de 
Desenvolvimento Regional está destinando aos municípios e estados, com relação ao 
transporte público e esse recurso está vindo para as pessoas idosas. Explicou que o 
município já se cadastrou dentro da plataforma, e agora está esperando a aceitação para 
ver qual será o valor que o município vai receber. O Vereador Frederico Henrique Cota 
Alves perguntou se o recurso é voltado somente para idosos, ou agregara as pessoas com 
deficiência. A Servidora Káttia explicou que o recurso é voltado para o transporte público 
mas veio com base no auxílio financeiro para gratuidade de idosos, mas o município irá 
definir a melhor ação para o recurso. Dando continuidade o Vereador Matheus Utsch de 
Oliveira indagou ao Secretário Marcos Felipe sobre a questão do CEPPEL, que esse 
contrato que seria feito para o PA também seria utilizado para fazer a segurança no 
CEPPEL, pois foi uma exigência feita pela SPU, e disse que talvez a solução esteja na ideia 
que o Vereador Mauro Júnior citou, que é o investimento na guarda municipal do 
município. Secretário Municipal de Administração – Marcos Felipe Batista se 
comprometeu em ter uma reunião com o pessoal da saúde para ver como está a questão 
do termo de referência da segurança, e também com o coronel para definir essas 
questões. Para finalizar aproveitou para citar um questionamento feito pelo Vereador 
Frederico com relação as máscaras de proteção facial nas escolas, e esclareceu que 
haviam elaborado um decreto na semana passada para poder liberar as máscaras nas 
escolas a partir de hoje, porém a Prefeita Eloísa Helena optou por não publica antes de 
conversar com as direções de cada escola, para ver como será a recepção deles, mas 
acredita que essa semana já terão uma decisão e será publicado para valer a partir da 
próxima segunda feira. O Vereador Eldir José Batista aproveitou para falar sobre o 
Projeto da Câmara sem papel, que em breve terão ótimas notícias, falou também que o 
Sindicato Rural entrou com pedido de Usucapião e o juiz está aceitando o pedido, então 
essa é uma ótima notícia, e disse que agora é torcer para os outros juízes terem o mesmo 
entendimento. Ordem do Dia – Votações – Foi aprovado por unanimidade dos 
presentes, 08 (oito) votos, em votação nominal, quórum maioria absoluta, turno único:  
Indicação 240/2022 – “Indica conceder Moção de Parabéns ao pedroleopoldense Rafael 
Luiz Reis Costa (Rafinha), vocalista da Banda Altastral pelos seus 20 anos de carreira”, de 
autoria de Frederico Henrique Cota Alves. Apresentações – Foram apresentados e 
encaminhados para a análise das comissões competentes:  Projeto de Lei nº 41/2022 – 
“Altera a Lei Municipal nº 3.641, de 27 de dezembro de 2021, a qual ‘Autoriza a 
concessão de subsidio tarifário temporário ao Serviço de Transporte Público Coletivo 
Urbano’”, de autoria da Prefeita. Projeto de Lei nº 42/2022 – “Dispõe sobre a Política 
Municipal contra a Leishmaniose”, de autoria de Frederico Henrique Cota Alves.  Emenda 
Modificativa nº 01 ao Projeto de Lei Orgânica nº 01/2022 – “Altera o art. 58 e o inciso I 
do § 2º do art. 69, da Lei Orgânica Municipal alterado pelo art. 1º do Projeto de Emenda 
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à Lei Orgânica Municipal nº 01/22”, de autoria Mesa Diretora. Emenda Modificativa nº 
02 ao Projeto de Lei Orgânica nº 01/2022 – “Altera o art. 102 da Lei Orgânica Municipal, 
alterado pelo art. 1º do Projeto de Emenda à Lei Orgânica Municipal nº 01/22”, de 
autoria da Prefeita. Requerimento nº 43/2022 – “Requer informações sobre a previsão 
de reajuste e pagamento do piso dos professores”, de autoria de Matheus Utsch de 
Oliveira. Requerimento nº 44/2022 – “Requer informações sobre quais medidas e ações 
foram tomadas pela prefeitura, frente aos problemas recentes na Lagoa de Santo 
Antônio”, de autoria de Matheus Utsch de Oliveira. Apreciação das Indicações 
apresentadas pelos Vereadores - Foram apresentadas, consideradas aprovadas e 
encaminhadas aos órgãos competentes as seguintes proposições: Indicações 266, 267, 
268, 269, 270/2022, de autoria de Frederico Henrique Cota Alves. Indicações 264, 265, 
273/2022, de autoria de Guilherme de Lima Braga. Indicações 274/2022, de autoria de 
José Justino Pires Damaso. Indicações 271, 272/2022, de autoria de Leonardo Pereira 
Ribeiro. Indicações 259, 260, 261, 262, 263/2022, de autoria de Rafael Vieira Faria. Para 
ouvidor e representante do Legislativo nas licitações da Prefeitura das próximas 
semanas, foi sorteado o Vereador Rafael Vieira Faria. Realizada a segunda chamada, 
estava ausente o Vereador José Justino Pires Damaso. O Vereador Eldir José Batista 
informou que nomeou uma Comissão Especial para dar parecer a proposta da emenda à 
Lei Orgânica do município de Pedro Leopoldo efetivos, solicitou aos vereadores a 
marcação de reunião conjunta das comissões para dar parecer ao Projeto de Lei 41/2022, 
de autoria da Prefeita. Ficando decidido que a reunião ocorrerá na sexta feira as 11 
horas. Às vinte horas e dezenove minutos, nada mais havendo a ser tratado na ordem do 
dia, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, solicitou uma salva de palmas 
ao Pavilhão Nacional e declarou encerrada a presente reunião. Mauro Júnior Lopes 
Francisco - Secretário Geral - lavrou a presente Ata que, após lida, discutida e 
considerada conforme, vai pelo Presidente da Câmara Municipal assinada.  
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